



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Всё про индексацию пенсий

Глава региона Александр Гусев 3 января встретился с управляющим государственным учреждением – Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Воронежской области Александром Меркуловым. Они обсудили вопросы, касающиеся индексации пенсий в 2018 году.

Так, трудовые пенсии неработающим пенсионерам проиндексированы выше уровня инфляции и на один месяц раньше, то есть не с 1 февраля, как было раньше, а с 1 января 2018 года. Повышение распространяется на получателей разных видов страховых пенсий – по старости, по инвалидности и по потере кормильца, за исключением работающих пенсионеров. По словам Александра Меркулова, с 1 января 2018 года страховые пенсии проиндексированы на 3,7 процента. Социальные же пенсии будут проиндексированы с 1 апреля – на 4,1 процента, причём как неработающим, так и работающим пенсионерам. А с 1 августа будет проведена традиционная корректировка страховых пенсий работающих в 2017 году пенсионеров. В ходе встречи Александр Гусев поздравил Александра Меркулова с 65-летием и вручил ему почётный знак «За добросовестный труд и профессионализм».

«Коммуна» удостоена знака отличия

Подведены итоги Всероссийского конкурса на соискание знака отличия «Золотой фонд прессы-2018».

В конкурсе приняла участие 182 издания из 56 регионов. В том числе 157 общественно-политических, десять специализированных, семь молодежных и детских, восемь корпоративных, тринадцать – на национальных языках. Знака отличия удостоены 165 изданий. В их числе – газета «Коммуна». Этот престижный знак общественного признания был учреждён в 2007 году. И ежегодно «Коммуна» признаётся лауреатом премии «Золотой фонд прессы» России.

Породовали детей с Украины

На Рождественскую сказку в театр кукол «Шут» в канун Нового года пригласили детей беженцев с юго-востока Украины, переехавших на временное жильё в Воронеж.

Акция проводилась в рамках долгосрочного проекта «Благо дарю». Ребята, пришедшие в сопровождении взрослых на представление о приключениях озорных Саши и Маши в мире Волшебной книги, активно участвовали в интригующем действе у новогодней ёлочки. Затем они вместе с родителями посмотрели премьерный спектакль «Дракон и Золотая черепаха», поставленный по мотивам китайских народных сказок.

Целый год – в честь земляка

В Третьяках Борисоглебского городского округа открыли мемориальную доску уроженцу села, народному артисту РСФСР Петру Казьмину.

В 2017 году исполнилось 125 лет со дня рождения художественного руководителя орденного Государственного академического русского народного хора имени М.Е.Пятницкого. Знаковым событием в Третьяках завершилась череда мероприятий, посвящённых году Казьмина в округе. Программа включала выставки и концерты. Памятную доску, установленную на здании средней школы, впоследствии перенесут на здание культурно-досугового центра.

Митрополит освятил новую часовню

Митрополит Воронежский и Лискинский Сергей совершил чин освящения часовни во имя преподобного Сергия Радонежского. Она возведена на территории санатория имени Ф. Держинского вблизи села Чертовцы Рамонского района.

После прочтения молитвы, при пении тропаря «Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое», Владыка Сергей окропил часовню святой водой. Также святой водой Архипастырь окропил и всех собравшихся. Затем митрополит Сергей обратился ко всем присутствующим со словами поздравления и духовного наставления. Владыка подчеркнул, что создание часовни есть радостное событие для всех пациентов и сотрудников санатория. Создателей часовни глава митрополии удостоил вручения церковных наград.

Объявлен конкурс на должность главы

В Рамонском районе 2 февраля определят кандидатов на должность главы района.

Администрация Рамонского района Воронежской области объявила о конкурсе по отбору кандидатур на должность главы района, который должен пройти 2 февраля 2018 года. Конкурс объявлен в соответствии с решением Совета народных депутатов Рамонского муниципального района Воронежской области от 26 декабря 2017 года, сообщает пресс-служба района.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Анатолий ХРУСТАЛЁВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Праздничное представление с волонтерами

На сцене Россошанского молодежного центра прошла премьера спектакля «Красная Шапочка».



Сцена из спектакля «Красная Шапочка».

Василий ЧЕРНОУСОВ

Главными героями стали молодые люди с ограниченными возможностями здоровья и волонтеры клуба «Прометей». Помощь в подготовке и постановке представления оказали Острогоско-Россошанская епархия, народный ансамбль танца «Славяночка» (руководитель Татьяна Литвинова) и ансамбль танца «Вдохновение» (руководитель Инна Шевченко). Финалом вечера стал хор вокруг ёлки. Собравшиеся весело танцевали и играли с методистами Молодёжного центра. Каждый ребёнок получил подарок от Деда Мороза.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.commun.ru>
Вчера 1491 А 1129 За месяц 2364
TWITTER twitter.com/kommunaru
FACEBOOK facebook.com/kommuna
VKONTAKTE vk.com/kommunaru
ОДНОКЛАССНИКИ ok.com/kommunaru

Следующий номер выйдет 12 января.

Рождественское послание

митрополита Воронежского и Лискинского Сергея



Возлюбленные о Господе и Спасителе нашем Иисусе Христе достойные отцы, всечестные иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

Святая Православная Церковь и весь христианский мир ликует, прославляя воплощение Сына Божия, Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа. В день мирно-спасительного праздника обращаясь к Вам со словами радостной и всеблагой вести – «Христос рождается, славите!».

Богослужение святой Рождественской ночи возносит наш ум к Вифлеемской пещере, где мы слышим дивные ангельские глаголы: «Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям, ибо ныне родился вам в городе Давидове Спаситель, Который есть Христос Господь» (Лк. 2: 10–11). Божественная любовь вошла в мир в образе беззащитного, крохотного Младенца. Это величайшее событие в истории человечества наполняет нас неземной радостью и благоговейным изумлением о безграничной Божией любви к людям. «С нами Бог!» – восклицал, предвозвещая это чудо, пророк Исаия (Ис. 8: 10). Творец мира сходит с Небес, чтобы пораженное грехом и смертью человечество приобщить к Божественной святине, даровать нам вечное Свое Царство. Рождественская ночь стала светлее ясного дня, ибо над землей воссияло Солнце Правды!

У яслей Богомладенца Христа мы усыновляемся Богу (Гал. 4: 4–5), в Нем становимся причастниками вечной жизни. Господь пребывает с нами, если мы храним верность Ему и творим добрые дела, прощаем обидчиков и помогаем всем нуждающимся в нашей поддержке. «Сумеете полюбить Христа, – призывает нас воронежский архипастырь, священномученик Петр (Зверев), – сумеете Им единым дышать, жить, о Нем лишь думать, к Нему стремиться, о Нем беседовать, Его слова в Евангелии читать, заучивать и воплощать в жизни. Сумеете полюбить Христа, и всем около вас будет тепло, покойно и не тесно».

Пусть благовестие о дарованном человечеству спасении преобразит нас к лучшему, сделает, по слову Христа, «солью земли и светом мира» (Мф. 5: 13–14). Вместе с библейскими волхвами отроком сокровища свои и принесем Господу наши дары: золото любви, ладан веры и смирну надежды (см.: Мф. 2: 11).

В ушедшем году мы вспоминали 100-летие революционных событий, охвативших Россию и принесших неисчислимые бедствия нашему народу. Предвидя их, святой праведный Иоанн Кронштадтский говорил: «И в наши времена потрясаются общества и царства, продолжаются международные и междоусобные разногласия и войны, ереси и расколы, заговоры, преступные зловерные учения, усиливающиеся ниспровергнуть вековые государственные учреждения и основы общественного, гражданского и религиозного». Но милость Божия, заступничество Богоматери и подвиги святых новомучеников и исповедников Церкви Русской не допустили гибели государства Российского.

Совершившаяся в 1918 году убиение Царской семьи, прославленной Церковью в лике святых страстотерпцев, показывает нам, как всеблагий Промысел Творца даже самые изощренные и злонамеренные коварства врага человеческого рода направляет ко спасению душ человеческих, ведет к возрождению нашего Отечества. «Сохраниться от поражений – не в нашей власти, а востать и с помощью Божией вновь вступить в борьбу со злом – в нашей власти, – наставляет христиан преподобный Симеон Новый Богослов, – потому что если не откажемся, то не пребудем в смерти, и смерть не победит нас. Мы всегда можем воскреснуть, прибегнув к покоянию ко Всемогущему и Человеколюбивому Богу». Взглянув на подвиг всех пострадавших за Христа в XX веке, мы благоговейно преклоняемся перед несокрушимой твердостью их веры и молитвенно взываем к ним о заступничестве и помощи в различных настроениях и испытаниях нашего времени.

В наступившем году благодати Господней наша митрополия празднует юбилей, связанный с возрождением богословского образования на воронежской земле. Двадцать пять лет назад была возрождена Воронежская духовная школа. Из стен этого старейшего учебного заведения нашего края вышло на свет слово Божия множество верных делателей вертограда Церкви Христовой. Сквозь многие испытания прослели они в мире свидетельством о Господе, жизнью своей являя нам пример твердого стояния в вере и истине.

Молитвенно желаю вам, чтобы среди земных забот и скорбей «в вертепе родившийся» Богомладенец Христос утешил вас и даровал Своей всеблагостью мир, здравие, радость и спасение!

+ СЕРГИЙ, митрополит Воронежский и Лискинский, глава Воронежской митрополии
Рождество Христово, 2017/2018 год
Город Воронеж

Подарить улыбку

Встреча | Пообщаться с Димой и Леной – добрыми сказочниками, волонтерами из общественной организации «Общие дети» я ехала сквозь вечерний туман бесснежного, нереально тёплого декабря, шла через мандариновые развалы, пробиралась сквозь море покупателей большого торгового центра Воронежа



Радость от того, что поделился теплом с ребёнком, даёт ребятам силы.

Мы обосновались за столиком кафе. Над головой – большой экран телевизора с новогодними клипами. По соседству – уставшие от предпраздничного шума взрослые и дети. Кто-то из малышей капризничал. Но даже в этой суеде у родителей была минутка приласкать ребёнка. Приближался праздник, и всё должно быть хорошо. Для всех – хорошо.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Лена и Дима – красивая молодая пара. От них широкой волной растекается спокойная уверенность, нежность, влюблённость. Глаза – зеркало души – не скрывают взаимного чувства. А буквально накануне нашей встречи ребята вернулись из Боброва, где в качестве волонтеров проводили утренник для маловысоких воспитанников интерната.

К этой работе у обоих отношение как к важной части жизни. Не будь волонтерской истории, не было бы и их встречи. А ещё – особенного ощущения, что мир вокруг состоит не только из негатива, утраченной веры в людей, плохих новостей.

Дима

Ему 27 лет. Темные вьющиеся волосы, мужественный профиль. Дмитрий Сергеевич из семьи военного,

и сам, не окончив энергетической техникума, отслужил в батальоне связи.

Уволился в запас, вернулся в Воронеж, устроился инструктором в пейнтбольный клуб, – начинал рассказ Дмитрий. – Потом была учёба в институте экономики и права. Студентом подрабатывал на стройках штукатуром-маляром, продавал мультикварки в специализированном магазине. Затем трудился в известной торговой сети, где за четыре года построил карьеру. Наконец, нашел, как мне казалось, и личное счастье. А потом случились санкции, и я одним из первых попал под сокращение.

Так вышло, что вся благополучная конструкция жизни Димы разрушилась за

считанные месяцы: личные неурядицы, неожиданная потеря работы... Поглодка поисков себя, разочарование в самых близких людях.

– Было полное ощущение, что нормальные человеческие отношения в принципе не выстроит. Весь мир против меня, – вспоминает Дмитрий. – И в это время мне на глаза попало объявление: «Благотворительная организация «Общие дети» для переезда в новое помещение требуются мужские руки». Увидел, куда переезжают, и удивился, – номер нашей пятиэтажки в Юго-Западном районе. Значит, соседи. Почему бы не помочь?

Ту суматошную субботу Дима помнит, как бесконечный длинный день.

Окончание | Страница 5

От экспорта хлеба – к его глубокой переработке

Экономика | Воронежская область получит субсидии на железнодорожные перевозки зерна. Но вопрос с его излишками стоит гораздо шире

Воронежская область вошла в число 13 удалённых от морских портов регионов, где будут субсидироваться экспортные железнодорожные перевозки зерна. Общая сумма субсидий составит три миллиарда рублей.

Алексей СОЛОВЬЁВ

Субсидии на перевозку зерна по льготному тарифу будут предоставляться ОАО «РЖД», говорится в постановлении, которое было подписано 20 декабря премьер-министром РФ Дмитрием Медведевым. Эта мера была обусловлена рекордным урожаем зерна – в 2017 году он превысил 140 млн. тонн, в связи с чем в ряде хлебных регионов образовались очень значительные резервы. По оценкам премьер-министра, субсидирование перевозок позволит снять с рынка около 2,3 млн. тонн излишков зерна и поднять внутреннюю цену в регионах, приблизив ее к экспортной.

Напомним, что скидки в размере 10,3 процента РЖД на-

Глубокая переработка зерна

создает и новые продукты, востребованные в различных отраслях народного хозяйства, и расширяет их ассортимент, что успешно продемонстрировано опытом передовых стран.

лировали перевозчика, государство рассчитывает разгрузить регионы, где рекордный урожай обострил проблему дефицита зернохранилищ, и поддержать

аграриев в условиях снижения цен на зерно.

Однако это позволит решить проблему только отчасти, считает парламентарий.

– Государству давно пора заняться расширением транспортной и экспортной инфраструктуры, – уверен Аркадий Пономарев. – Помимо элеваторов, стране не хватает транспортных коридоров, подвижного состава. На удорожание перевозок влияет и дефицит портовых мощностей для перевалки зерна. Но самым главным тормозом развития экспорта является неразвитая в стране глубокая переработка зернового и прочего сельхозсырья.

По мнению парламентария, именно глубокая переработка создает и новые продукты, востребованные в различных отраслях народного хозяйства, и расширяет их ассортимент, что успешно продемонстрировано опытом передовых стран.

– С развитием перерабаты-

вающей промышленности мы не только существенно увеличим внутреннее потребление сельхозпродукции, но и сможем предложить мировому рынку, помимо сырья, продукты с высокой добавленной стоимостью, интерес к которым неслучайно. Кроме того, это более высокий уровень экономики, инновационное производство, дополнительные высокотехнологичные рабочие места. Поэтому задачу перепроизводства сельхозсырья нужно решать не только сиюминутными мерами, но и долгосрочными, основательными программами развития. В первую очередь – в перерабатывающей промышленности.

СПРАВКА «КОММУНЫ»

В Воронежской области в 2017 году собрано 5,5 млн. тонн зерна, что является абсолютным рекордом за всю историю.



По сведениям Воронежского гидрометеослужбы, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами небольшие осадки в виде дождя, мороси и мокрого снега; местами налипание мокрого снега, туман, гололёд, на дорогах гололеда; ветер юго-восточный, 5-10 м/с; температура -2...+3.

6 января по области – облачно с прояснениями, местами небольшие осадки в виде мокрого снега и дождя; гололёд, туман; ветер южный, 6-11 м/с; температура ночью -2...+3, днём -1...+4.

7 января по области – облачно, местами небольшие осадки в виде мокрого снега и дождя; местами гололёд; ветер юго-западный, 6-11 м/с; температура ночью 0...-5, днём 0...+5.



ВАЛЮТА \$ 57.60
€ 68.87



ПРАВОСЛАВИЕ

В честь митрополита Евгения

После совершения Божественной литургии в воронежском Митрофановском храме на источнике митрополит Воронежский и Лискинский Сергей прибыл к Ильинскому храму Воронежа, чтобы совершить освящение памятной доски, посвященной знаменитому архипастырю, исследователю истории воронежского края, церковному историку, археографу и библиографу митрополиту Киевскому и Галицкому Евгению (Болховитину).



Освящение памятной доски.

При большом стечении прихожан Ильинского и других храмов областного центра, в присутствии историков и краеведов глава Воронежской митрополии совершил освящение памятной доски. Обращаясь по завершении богослужения ко всем собравшимся, митрополит Сергей подробно рассказал о незаурядной личности и трудах митрополита Евгения (Болховитина), о его духовной связи с воронежским краем и прославленными святыми – Митрофаном, Тихоном и Антонием. По завершении проповеди правящий архиерей преподдал каждому богомольцу архипастырское благословение, информирует пресс-служба Воронежской митрополии.

Собрали средства на подарки к Рождеству

Молодежь Лискинского благочиния приняла участие в благотворительной акции «Рождественское чудо – детям».

Проект реализуется с 1 декабря прошлого года по благословению главы Воронежской митрополии митрополита Воронежского и Лискинского Сергея. В рамках акции представители молодежного отдела Лискинского благочиния совместно со студентами местного аграрно-технологического техникума в выходные на улицах и в торговых центрах провели сбор средств на подарки к Рождеству для детей-сирот, воспитанников детских домов и интернатов, а также детей из малообеспеченных семей.

Памяти святителя Антония

Служение Божественной литургии в день памяти святителя Антония (Смирницкого), архиепископа Воронежского, возглавлял митрополит Воронежский и Лискинский Сергей.

В этот день по традиции для участия в Таинстве Святой Евхаристии в Благовещенский кафедральный собор Воронежской епархии прибыли клирики храмов всей Воронежской митрополии – около 300 священнослужителей. Исповедь духовности была совершена накануне за всеобщим бдением. Архипастырь вознес молитву о мире и преодолении междоусобной брани в Украине. Богослужение песнопениями с особой торжественностью воспевали смешанный хор Благовещенского кафедрального собора под управлением регента Ильи Ижогина и мужской митрополический хор «Символ веры» под управлением диакона Серафима Дубанова. После отпуста литургии был совершен молебен, в завершение которого митрополит Сергей возгласил молитву святителю Антонию. После пения многолетия богослужение глава Воронежской митрополии поздравил духовенство и прихожан с днем памяти Небесного покровителя нашего края, информирует пресс-служба Воронежской митрополии.

Нужно стучаться

в каждое сердце

В Воронежском епархиальном управлении состоялось совещание руководителей информационных подразделений Воронежской, Борисоглебской и Россошанской епархий.

Участники совещания подвели итоги работы в 2017 году, обсудили план совместных мероприятий на следующий год и рассмотрели ряд вопросов, среди которых были следующие: подведение итогов работы секции в рамках ежегодных Митрофановских церковно-исторических чтений с участием информационных структур епархий, входящих в состав Воронежской митрополии; проведение фестиваля журналистского творчества «Благодатный огонь» в сердце каждого», реализуемого на территории Воронежской области по благословению главы Воронежской митрополии, митрополита Воронежского и Лискинского Сергея, в 2018 году; взаимодействие информационных подразделений Воронежской, Россошанской и Борисоглебской епархий при проведении мероприятий.

Благословение епископа

Глава Борисоглебской епархии, епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергей совершил всеобщее бдение в храме в честь Преображения Господня поселка Новопаждинский Аннинского района.

За архиерейским богослужением молитвенно пел хор Преображенского храма под управлением Натальи Кузьминой. На вечерне была совершена лития – последование освящения хлеба, пшеницы, вина и елей. Во время чтения канона Владыка Сергей помазал елеем многих молящихся. По окончании богослужения Владыка произнес проповедь, а затем преподдал молящимся архипастырское благословение.

Освящено новое здание школы

По просьбе администрации воронежской средней общеобразовательной школы № 102 священнослужители Воронежской епархии совершили освящение новостроенного здания учебного заведения.

Во время богослужения стены здания были помазаны освященным елеем и все помещения окроплены святой водой. На богослужении молились руководители, педагогический коллектив и сотрудники школы. По завершении чина освящения протоиерей Андрей поздравил всех присутствующих со знаменательным событием, пожелал помощи Божией и успехов в благородном служении ответственному делу воспитания подрастающего поколения. На память о совершенном освящении нового здания священнослужители вручили руководству и педагогическому коллективу икону Воронежского святителя Антония (Смирницкого), архиепископа Воронежского и Задонского, много потрудившегося на поприще духовного просвещения жителей нашего края, информирует пресс-служба Воронежской митрополии.

Сообщения подготовил Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

В Новый год – с новым мостом

Репортаж | В Боброве завершилась реконструкция моста через реку Битюг

Ремонтные работы за счёт федерального и областного бюджетов на этом значимом для райцентра дорожном объекте начались в октябре 2016 года. В последних числах декабря 2017-го жители города и района преподнесли приятный сюрприз – по обновлённому мосту вновь запустили двустороннее движение, что избавило автомобилистов от томительных пробок.

Сергей ДОРОХОВ

г. Бобров

Соединяющий два берега реки дорожный объект построили в далёком 1972 году. Время и большой поток транспорта не пощадил мост, который обветшал и стал представлять опасность. Поэтому когда началась его реконструкция, бобровцы, особенно автомобилисты, с пониманием отнеслись к возникшим неудобствам. Во время работ движение здесь частично перекрывалось, что создавало заторы. Неудивительно, что в день торжественного открытия моста после продолжительной реконструкции здесь собрались десятки горожан.



Открытие моста через реку Битюг стало для многих бобровцев главным событием ушедшего года.

– Прделана большая и тщательная работа многих людей и служб, – отметил врио руководителя департамента транспорта и автомобильных дорог Воронежской области Максим Оськин. – Нет сомнений в том, насколько важен этот объект для бобровцев.

Глава администрации Бобровского района Анатолий Балбеков назвал это событие одним из лучших подарков к Новому, 2018, году.

Поделился Анатолий Иванович и планами относительно

дальнейшего дорожного развития района: – Бобров остро нуждается в новой автомобильной развязке. Благодаря Алексею

✓ **Прошедший 2017 год выдался для райцентра богатым на перемены. В Боброве благоустроили два новых сквера с современными детскими площадками и комфортной зоной для отдыха.**

Гордееву мы вошли в программу по строительству обьездной дороги вокруг города. В 2018-м мы наде-

мся приступить к её строительству.

Перед тем, как перерезать красную ленту и запустить движение по обновлённому мосту, всем, кто принимал участие в его реконструкции, вручили памятные знаки и почётные грамоты от департамента транспорта и автомобильных дорог региона районной администрации.

Реконструкцией моста протяжённостью более 400 метров занималась белгородская компания ПТО

ООО «Мостстройинвест». Рабочие заменили балки пролётных строений, усилили опоры, провели освещение и благоустроили пешеходную зону.

Бобровские автомобилисты уже успели оценить открытый дорожный объект.

– Не побоюсь громких слов, сегодня для нас, автомобилистов, началась новая жизнь, – поделился один из местных жителей Александр Касаткин. – Ведь раньше, чтобы здесь проехать, нужно было простоять полчаса в пробках. А чтобы переправиться на другой берег по другой дороге – наверх десятков километров. Сейчас же по мосту не едешь, а просто летишь. Непривычно даже как-то...

После завершения торжественной церемонии по открытию моста хлынул поток автомобилей. Проезжая, водители приветственно сигналили пешеходам.

Прошедший 2017 год выдался для райцентра богатым на перемены. В Боброве благоустроили два новых сквера с современными детскими площадками и комфортной зоной для отдыха. А ещё бобровцы теперь могут удивить гостей собственным Арбатом: в самом центре города появилась ещё одна пешеходная зона с лавочками, освещением, острыми клёнами.

ГОРОД

Первый этап позади

В Воронеже открыли движение автотранспорта по обьим путепроводам по улице 9 Января.

Валерий КАЗАНОВ

Утром 29 декабря было открыто автомобильное движение по обьим путепроводам по улице 9 Января. Тем самым завершился первый этап реконструкции транспортной развязки на пересечении улиц 9 Января, Антонова-Овсеенко, Героев Сибиряков.

На путепроводах пока уложен только нижний слой асфальтобетона – для соблюдения технологии производства дорожных работ. Верхний слой дорожного покрытия на инженерных сооружениях планируется устроить весной, при наступлении плюсовых температур воздуха.

Напомним, работы по реконструкции транспортной развязки начались в январе 2017-го, а завершить их полностью планируется к 31 декабря 2018 года. Первый этап реконструкции включает строительство двух демонтированных в мае и июне 2017 года аварийных путепроводов по улице 9 Января. На втором этапе будет построен ещё один путепровод (правоворотный съезд с улицы Антонова-Овсеенко на улицу 9 Января), устроены съезды, переходно-скоростные полосы.

«Всегда надо ориентироваться на мнение людей»

Общество | За девять лет службы Алексея Гордеева на посту губернатора и в экономике, и в социальной сфере произошли заметные перемены к лучшему

Экс-губернатор Алексей Гордеев уже в ранге полномочного представителя Президента России в Центральной федеральном округе провёл 29 декабря пресс-конференцию для журналистов региональных СМИ.

Валерий КАЗАНОВ

Алексей Гордеев предложил сделать небольшой исторический экскурс: заглянуть в 2009 год, когда он возглавил Воронежскую область, а затем плавно вернуться в 2017-й. Результаты впечатляют!

«Позитивная динамика в целом сохраняется»

За девять лет работы Алексея Гордеева в Воронежской области экономика региона действительно сделала большой шаг вперёд, и это при том, что последние три года – по объективным причинам – для развития были не самыми благоприятными. Но, несмотря на это, «твердого выхода на экономический подъём пока нет, но позитивная динамика в целом сохраняется».

Валовой региональный продукт Воронежской области за эти годы вырос на 33,6 процента – до 823,1 млрд. рублей в 2017 году. Бюджет региона увеличился в два раза – до 110,2 млрд. рублей (показатель в среднем по России – в 1,7 раза). Инвестиции также выросли вдвое, составив 275 млрд. рублей.

Существенный рост произошёл и в аграрной сфере. Объём зерновых вырос в 1,2 раза (до 5,5 млн. т.), янц – в 1,5 раза, молока – на 30 процентов, мяса – в 2,1 раза. По словам Алексея

Гордеева, «продукцию растениеводства пора увидить на второй план в плане динамики, поскольку много зависит от погодных условий». Он считает, что сконцентрироваться следует на животноводстве.

Промышленное производство за 2009-2017 годы в Воронежской области выросло в 1,98 раза. За девять лет введено в эксплуатацию 30 промышленных предприятий и создано 11,5 тысячи рабочих мест. По динамике промышленного производства регион занял седьмое место по стране и второе место по ЦФО. Объём ввода жилья вырос в 1,5 раза. Доходы населения Воронежской области повысились на 41,7 процента. Розничный товароборот увеличился в 1,5 раза.

Выросла рождаемость на 5,94 процента: если в 2009 году она составляла 10,1 на 1 тысячу человек, то в 2016-м – 10,7 на 1 тысячу. Смертность на 1 тысячу населения уменьшилась на 7,88 процента.

Отдельная строка – социальная сфера. И здесь тоже существенный прорыв. Алексей Гордеев инвестировал за восемь лет – 63 млрд. рублей. Построено более двадцати школ, 33 детских сада, более двадцати медицинских учреждений, ФАПов и амбулаторий – 109. Особая гордость – дома-интернаты для престарелых. В регионе построено семь современных домов, где проживают 528



Алексей Гордеев.

человек. Забота о старшем поколении всегда была в центре внимания губернатора.

Уровень газификации возрос с 77 процентов до 92,9, в том числе в сельской местности – с 54,4 процента до 81,5 процента. Это существенно выше, чем в Российской Федерации.

Размер среднемесячной заработной платы вырос в 2,1 раза по сравнению с 2009 годом и достиг 27,6 тысячи рублей в 2016 году. Среднемесячная пенсия увеличилась в 2,9 раза – до 16,4 тысячи рублей.

Серьёзная проблема – колоссальный разрыв между богатыми и бедными

Помимо достижений, которыми Воронежская область может гор-

диться, экс-губернатор обозначил и проблемы, которые необходимо решать региональной и муниципальной власти.

– Я считаю, что в сильном государстве не должно быть бедных и нуждающихся людей, диспропорция между богатыми и бедными остаётся серьёзной проблемой. И это должно быть в приоритете как в правительстве области, так и в Росийской Федерации. Второе – мы не дошли в крупные села, не создали там всю необходимую инфраструктуру жизни, чтобы люди, в том числе молодёжь, оставались, а кто-то приезжал под новые рабочие места, чтобы уклад жизни соответствовал городскому, – подчеркнул полномочный представитель Президента в ЦФО.

Кроме того, он обратил внимание на существующую неудовлетворённость граждан медицинским обслуживанием, проблемы развития сети общественного транспорта и на необходимость улучшения качества городской среды.

– Хотел бы извиниться перед теми воронежцами, до помощи в решении чьих вопросов мы не дошли как власть, – сказал Алексей Гордеев.

– Буду рекомендовать Александру Гусеву доходить до людей, оказывать помощь, а где-то и сам продолжу помогать.

Журналисты заинтересовались, с какими чувствами бывший губернатор покидает регион и какую бы оценку он поставил своей работе в Воронежской области.

– Оценку мне пусть ставит всё-таки

население, – ответил Алексей Гордеев. – А вообще я с грустью расстаюсь с Воронежской областью, думаю обо всех делах, проектах, которые происходят и будут происходить. Татьяна Александровна со мной приехала, попросилась возглавить Попечительский совет усадьбы Ольденбургских, потому что хочет довести всё до конца. Надо ещё будет встретиться и посмотреть, какой будет сквер на Советской площади, и так далее. Сердце и мысли пока здесь».

Завершая пресс-конференцию, Алексей Гордеев благодарил журналистский корпус и всех жителей Воронежской области за совместную работу на благо региона на протяжении почти девяти лет.

– Это были лучшие годы самореализации. Очень хотелось сделать много полезного для воронежской земли, сделать так, чтобы люди гордились своей малой родиной. Благодарен, что нам вместе во многом это удалось. Если бы меня спросили: «А чего бы вы хотели в результате, чем были бы удовлетворены и гордились?» – я бы сказал, что очень хочу, чтобы воронежская земля была краем свободных, сильных, красивых людей, готовых к саморазвитию, – подвёл итог Алексей Гордеев.

О мэре Воронежа

Отвечая на вопрос журналистов о кандидатуре будущего мэра, Алексей Гордеев признался, что «вопрос обсуждался», но не стал называть конкретной фамилии. Сказал одно: «Варяг нам не нужен».

Их имена впишут в Книгу памяти

Память | Имена 232 солдат, погибших в боях с 16 по 22 декабря 1942 года при освобождении Кантемировка и погребённых в воинских захоронениях на территории муниципалитета, будут включены в Книгу памяти

Оксана ДРЕПИНА

Об этом сообщил Николай Борисов – участник Великой Отечественной войны, кавалер орденов Отечественной войны, Красной звезды, ветеран Кантемировской танковой дивизии, полковник в отставке во время проведения памятного митинга, посвященного 75-летию освобождения поселка от немецко-фашистских захватчиков.

– Сегодня эти люди известны. Вместе с лиценстами мы создадим Книгу памяти, а в перспективе ко Дню Победы будут названы имена тех воинов, которые отличились при освобождении Кантемировка и награждены боевыми орденами, – сказал Николай Борисов.

Кантемировский лицей еще в ноя-

бре поддержал предложение Николая Николаевича, который предоставил им список бойцов. Над Книгой будут работать актив старшекласников военно-патриотических объединений лицей – отряд юнармии, клуб «Юный кантемировец», исследователи школьного музея «Наследие» совместно с районным Советом ветеранов и военными комиссариатами Кантемировка, Воронежа и Москвы.

– Ежегодно в день освобождения Кантемировка мы приходим к этому Вечному огню, к этим мемориальным плитам, на которых высечены имена погибших героев. В преддверии этого знаменательного события в лицее была проведена акция по восстановлению имен солдат, погибших при освобождении поселка

Кантемировка, а также близлежащих сел. Год от года все меньше и меньше становится ветеранов. Поэтому еще крепче должна быть память о тех, кто не дожил до Дня Победы, кто не дождался до сегодняшнего дня, – считает учитель русского языка и литературы Кантемировского лицей Ирина Шевченко.

По данным отдела культуры, из Кантемировского района ушли защищать Родину 9 тысяч 776 человек, из них 8076 не вернулись. На территории муниципалитета расположен 51 военно-мемориальный объект, из них 22 – воинские захоронения времен войны. Только на памятной доске братской могилы в районцентре высечены около трех тысяч имен воинов Советской армии, партизан-подпольщиков.

ВУЗЫ

Представит Россию в ЕАСЕА

Начальник отдела международных проектов и программ Воронежского государственного университета Алла Акульшина включена в состав Совета экспертов по высшему образованию ЕАСЕА.

Тамара ГАШИМОВА

Он был создан в декабре 2017 года по инициативе Исполнительного агентства по образованию, культуре и аудиовизуальным средствам Европейской Комиссии (ЕАСЕА). В Совет вошли восемь представителей стран-партнеров. Алла Акульшина представляет Россию. На первом заседании в Брюсселе коллеги обсудили план мероприятий на предстоящий год. Среди них – международная конференция «Стратегия интернационализации высшего образования: европейский и российский подходы». Она пройдёт в рамках празднования 100-летия ВГУ в сентябре 2018 года при участии европейских экспертов.

– На мой взгляд, это потрясающий факт, – считает ректор ВГУ Дмитрий Ендюковский. – Экспертное мнение России о трендах развития высшего образования, о качестве национальных систем образования и распределении потоков грантов в рамках европейских программ Erasmus+, Tempus, Jean Monnet выражают не Министерство образования РФ, не представители МГУ и разных статусных вузов, а сотрудник Воронежского государственного университета. Считаю, что это уникальная возможность для нашего университета. В интересах воронежских и российских вузов мы можем корректировать некие позиции в современной повестке дня, касающейся высшего образования.

Table with TV channel listings for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'НТВ', 'РОССИЯ-1', and 'СЦС'.

Table with TV channel listings for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'НТВ', 'СЦС', and 'РЕНТВ'.

Table with TV channel listings for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'ТНТ', 'КУЛЬТУРА', 'ТВ ЦЕНТР', and 'РЕНТВ'.

Table with TV channel listings for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'МАТЧ ТВ', 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Advertisement for 'ДЕЛАЕМ САЙТЫ!' featuring a woman's portrait and contact information: 262.30-10.

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!' with text about public services and contact details.

Advertisement for 'ВСЕ НОВОСТИ Воронежской области' with a map of the region and website URL WWW.COMMUNA.RU.

Table with TV channel listings for 'ВТОРНИК, 9 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'НТВ', 'РОССИЯ-1', and 'СЦС'.

Table with TV channel listings for 'ВТОРНИК, 9 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'НТВ', 'СЦС', and 'РЕНТВ'.

Table with TV channel listings for 'ВТОРНИК, 9 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'ТНТ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'РЕНТВ'.

Table with TV channel listings for 'ВТОРНИК, 9 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'МАТЧ ТВ', 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ВТОРНИК, 9 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ВТОРНИК, 9 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ВТОРНИК, 9 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ВТОРНИК, 9 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'СРЕДА, 10 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'НТВ', 'РОССИЯ-1', and 'СЦС'.

Table with TV channel listings for 'СРЕДА, 10 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'НТВ', 'СЦС', and 'РЕНТВ'.

Table with TV channel listings for 'СРЕДА, 10 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'ТНТ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'РЕНТВ'.

Table with TV channel listings for 'СРЕДА, 10 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'МАТЧ ТВ', 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'СРЕДА, 10 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'СРЕДА, 10 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'СРЕДА, 10 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'СРЕДА, 10 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'НТВ', 'РОССИЯ-1', and 'СЦС'.

Table with TV channel listings for 'ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'НТВ', 'СЦС', and 'РЕНТВ'.

Table with TV channel listings for 'ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'ТНТ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'РЕНТВ'.

Table with TV channel listings for 'ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'МАТЧ ТВ', 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

Table with TV channel listings for 'ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ'. Includes sections for 'СЦС', 'ДОМАШНИЙ', and 'МАТЧ ТВ'.

ВЕСТИ

«Улица – моя. Дома – мои!»

В Воронеже завершился открытый публичный конкурс «Жители области – за чистоту и благоустройство».

В номинации «Лучшая улица частного сектора» первое место комиссия присудила улице Поспеева Центрального района (руководитель ТОС «Уличный комитет №76» – Валентина Бондарева). Этому звания она удостоена на основании выполнения заданных критериев по уровню благоустройства: асфальтирование, оформление придомовых территорий, освещение, наличие домовых указателей и других.

Нарисовать родной город

Россошанские художники провели праздничную творческую акцию.

Гостей местного Молодежного центра пригласили написать маслом совместную картину «Наш сказочный город». В акции приняли участие более полусотни человек. Организатору – художнице Ксении Дубининой помогли ее ученики, а также художники Анна Мартыненко и Ирина Кравченко. Написание картины ушло около семи часов. Предполагалось выставить ее затем на традиционном районном благотворительном Рождественском базаре. Вырученные средства пойдут в помощь больным и нуждающимся.

Концерт для необычных детей

В медицинском университете им. Н.Н. Бурденко состоялся новогодний концерт для детей с ментальными нарушениями.

Его подготовку приняли участие врачи детского отделения областного психоневрологического диспансера и специалисты комплексного психологического центра «РОСТ». Детям с ментальными нарушениями в силу особенностей развития сложно участвовать в массовых городских праздниках и торжествах. Поэтому программу праздника составили так, чтобы комфортно и радостно было всем и независимо от возраста. Перед ребятами выступили инклюзивный творческий коллектив «Зодиакальный круг», хоровая студия «Акцент», танцевальная группа «Веселые девчата».

Тамара ГАШИМОВА, Анатолий КРУГЛОВ, Василий ЧЕРНОУСОВ.

Адвокат своих персонажей

Штрихи к портрету | В Кольцовском театре состоялся бенефис Заслуженной артистки РФ Ольги Рыбниковой

С ней легко беседовать. Она тонкий и чуткий собеседник. С ней приятно беседовать – она обаятельный человек. И ты сразу попадаешь под её обаяние. Почему так уверенно заявляю? Потому что знаю Ольгу Рыбникову с первых её шагов на театральном поприще.

Людмила РОМАНОВА, театровед г. Воронеж

– Оля, ты по знаку зодиака – Стрелец. Ощущаешь ли свою «стрелецкость» и в чем именно? – спрашиваю ее в нашу нынешнюю встречу.

– Ощущаю. Я – очень позитивный человек. Не люблю конфликтов, стараюсь со всеми быть в хороших отношениях. Главный приоритет для меня – семья, стараюсь опекать и защищать своих близких. И еще – очень люблю путешествия. Это все присуще Стрельцам.

– Из какой ты семьи? Она как-то связана с искусством?

– Нет, не связана. Мой папа – служащий, мама – Заслуженный учитель РФ, сестра – врач, кандидат медицинских наук. Все у меня, слава Богу, живы. Мы очень дружны между собой.

– А как же в твоей жизни возник театр?

– Да как-то само собой. На уроках литературы меня всегда хвалили за выразительное чтение. На летние каникулы отправляли к бабушке в глухую деревню в Брянской области. Там не было никаких развлечений, и я собирала вокруг себя двурочу, разучивала с ними стихи, песни, придумывала сценки, и мы разыгрывали концерты перед сельскими жителями. Я была и режиссером, и концертмейстером. Ни в каких драмкружках и студиях не участвовала. Наш драмтеатр, конечно, посещала, восхищалась его артистами. К окончанию школы какая-то мысль о театре робко возникла, но родители ее не поддержали. И я поступила на факультет журналистики ВГУ. Параллельно с учебной работала в «Молодом коммунаре». У мамы до сих пор хранится папка с моими печатными работами.

– Мне почему-то кажется, что тебе удается всё, за что ни возьмешься. Я и ролей неудачных у тебя не помню...

– Что-то прямо толкнуло в 1981 году прийти поступать в институт искусств на курс к народному артисту РФ Владимиру Васильевичу Бутрову. Тайком от всех. Когда я объявила, что буду читать «Ворону и Лисицу», члены комиссии все скривились. Представляю, сколько раз им приходилось ее выслушивать. Я ни на что не надеялась, но прошла все три тура. Я следовала своему внутреннему голосу, и вскоре начался самый счастливый период в моей жизни – студенчество. Училась легко, с удовольствием, окончила университет с красным дипломом в 1985 году. И сразу была приглашена в нашу академдраму, где и работаю до сих пор. Никогда не пожалела о своем выборе. Всегда помню слова нашего любимого педагога Ирины



Заслуженная артистка РФ Ольга Рыбникова.

Борисовны Сисикиной: «Актёр должен быть универсальным солдатом». Держу себя в форме, занимаюсь спортом, танцами, поем, готова играть всё, что предложат. В моем активе более 70 ролей, в 2010 году получила звание Заслуженной артистки РФ, дважды была лауреатом премии областного конкурса «Событие», много занимаюсь общественной работой в воронежском отделении СТД, уже 10 лет веду клуб «Мгновенья судьбы» вместе с журналистом Павлом Лениным.

– А-а, журналистика все-таки не отпускает!

– Мне на выпускном вечере наш педагог Владимир Сисикин написал такие строки:

А может, зря ты журналистикой бросаешь, Все было бы не так в твоей судьбе. Ты б на себя рецензии писала, Сыграешь роль самой себе.

– Есть такое старинное театральное понятие «амплуа». Оно применимо по отношению к тебе?

– В какой-то степени. В молодости все героини сказок были мои. Во взрослых пьесах я, как правило, лирическая героиня. Ну, а с возрастом все больше играю характерные роли. Не разделяю свой работы на главные и второстепен-

ные. Все играю с одинаковым удовольствием. Мечта моя – сыграть в мюзикле, чтобы и петь, и танцевать, и даже сесть на шпагат – я смогу!

И я верю: сможет. Знаю Олю Рыбникову много лет, люблю ее на сцене, вспоминаю ее знаковые работы. Первая, которая запомнилась, – Луиза Миллер в трагедии Шиллера «Коварство и любовь» в постановке Михаила Бычкова. В этом готически-сумрачном спектакле ей надо было придать не мало усилий, чтобы выспренила речь Шиллера звучала естественно и трогательно. Во втором же акте, когда Луиза проявляет необыкновенное мужество и силу духа, актрисе удалось убедительно передать эти качества Луизы.

Лидия Чебоксарова в «Бешеных деньгах» А.Н.Островского удивила тем, что героиня совсем не выглядела отталкивающей. Красивая девушка, немного занутовавшаяся в понятия хорошего и плохого, капризная, не оценивая сразу большого чувства к ней кушача Васильева. Но почему-то верилось, что суровое испытание, назначенное мужем, она пройдет и станет ему настоящей спутницей.

Там меня поддержали, помогли собрать необходимый пакет документов на получение гранта для развития семейной фермы. Так два года назад я получила миллион четыреста тысяч рублей, добавил свои и купил 75 дойных коз. Денег хватало также и на трактор, пресс-подборщик, косилку с граблями.

Сейчас на ферме у Владимира Казаяна содержится больше ста десяти голов коз, из которых свыше половины – дойные. На 176 гектарах земли, большая часть которых паеая, выращивают озимую пшеницу и однолетние травы, в том числе амарант. Молоко реализуют местному населению: как сырое, так и переработанное. Сыры из него делает мама Владимира. Часть молока идет на выйку молядины.

А теперь об амаранте – довольно редкой культуре на наших черноземных полях.

Почему именно ему отводит Владимир Валерьевич часть своего земельного клина?

– Ещё когда вырабатывал порослят, заметил, что они быстрее растут, получая амарант в качестве корма, – объясняет учёный и фермер. – Стал добавлять его другим животным: эффект тот же. Эту практику перенёс на козочек. Уникальный химический состав амаранта выявлен в процессе многочисленных научных исследований. Это растение содержит в себе большой процент чрезвычайно ценного и уникального растительного белка, богатого на важную аминокислоту лизин, которой в нём содержится в два раза больше, чем в пшенице. Имеет в своем составе богатый набор витаминов: бета-каротин, витамины С и Р почти все витамины группы В, витамин Е. Семена растения имеют в своем составе до 77 процентов целого комплекса полиненасыщенных жирных кислот. Часть культуры идёт на корм в виде зелёнки, часть – в запас на зиму. Из остального – получают семена и масло для реализации.

Вот так теория сочетается с практикой. В планах Казаяна – расширить рынок сбыта диетической, гипоаллергенной продукции на соседние районы. Реконструировать здание старой фермы с расчётом роста поголовья. Морально в перспективе он готов и к разведению крупного рогатого скота. Верит, что когда-нибудь молочные заводы начнут принимать для переработки и козьё молоко.

А пока он занимается вопросами разведения коз, производством и реализацией продукции, производством и закупкой кормов...

КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ

Глава администрации Верхнемамонского района Николай БЫКОВ:

– Мы ведём целенаправленную работу по созданию благоприятного климата для образования и развития новых фермерских хозяйств, которые будут содействовать развитию экономики нашего аграрного района. В рамках этой работы специалисты управления сельского хозяйства консультируют фермеров по вопросам приобретения высокопродуктивного скота, помогают в подборе техники, учитывая соотношение цены и качества, проводят мониторинг эффективности использования полученных средств. Численность поголовья КРС в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах составила 10 тысяч голов. За девять месяцев произведено 9345 тонн молока, средний надой от коровы составил 3870 килограммов, что выше показателя прошлого года на 7,6 процента. Хозяйствами района реализовано мяса в убойном весе 7305 тонн, или 115 процентов к уровню прошлого года. Инвестиции в сельхозпредприятия составили 97086 тысяч рублей, из которых 72493 тысячи рублей затрачено на приобретение техники и оборудования.

Диссертация... и козы

Владимир Казаян из Верхнего Мамоны фермерствует пять лет. Работая, окончил аспирантуру Воронежского государственного аграрного

Мне кажется, что Ольга Рыбникова всегда выступает адвокатом своих персонажей. Монастырская в «Вечно живых» Виктора Розова (режиссер Анатолий Иванов) персонаж отрицательный: во время войны собирает какие-то сомнительные вечеринки, водится со спекулянтами, покупает у них продукты, даже держит домабработицу. Оля же играет женщину, тоскующую по любви, по мирной московской жизни, изо всех сил старающуюся не замечать тягот военного времени – своеобразный протест против войны – и смягчает назидательную дидактику автора. Работу с Анатолием Васильевичем Ивановым Рыбникова считает уникальной. Подробный психологический разбор, объем и многомерность роли – все от репетиций с ним.

Её последняя по времени крупная работа – роль Аркадиной в «Чайке» (режиссер Владимир Петров) – также лишена тенденциозности. Уж каких только «Чаек» мы не насмотрелись в последние годы! Даже такие актрисы, как Татьяна Дороницина и Инна Чурикова (в соответствии с режиссерским замыслом, разумеется), вносили в образ насмешку и сарказм, жирной чертой подчеркивая эгоизм и недалекость Аркадиной. Рыбникова играет иначе. Прежде всего она женщина той эпохи – рубежа XIX-XX веков – поэтому никакой вульгарности. Да, она актриса до мозга костей и, конечно, эгоистична. Да, она делает выбор между сыном и любовником в пользу любовника. Но Оля далека от её осуждения, передавая образу свое обаяние и талант. Да, её Аркадина талантлива – в этом нет сомнения. Можно ли этим оправдать её жестокость по отношению к сыну – другой вопрос. Его Рыбникова оставляет открытым.

Со временем пришло мастерство в шпифове образа. На мой взгляд, лучшей ролью Ольги стала Хани в спектакле по пьесе Э.Олби «Кто бить, кто Вириджини Вульф?» Может быть, «виноват» в этом московский режиссер Владимир Салюк или её звездные партнеры Людмила Кравцова и

Да, её Аркадина талантлива – в этом нет сомнения. Можно ли этим оправдать её жестокость по отношению к сыну – другой вопрос. Его Рыбникова оставляет открытым.

Юрий Кочергов, Константин Афонин, играющий её мужа, но, как написал один рецензент: «Рыбникова играет блестяще. Актриса безукоризненна в глубине, наивности, простодушии своей героини, так старательно и безрезультатно изображающей из себя светскую даму». Актриса так психологически точна в любом повороте сюжета, так тщательно прорабатывает каждую деталь роли, оставаясь легкой и изыщной, что эту работу смело можно назвать образцовой.

Подарить улыбку

Начало | Страница 1

Перетаскивание коробок с вещами, очистка подвала, круговерть событий. Наконец, просьба руководителя обществественников – помочь волонтерам с закупкой необходимых для обустройства на новом месте хозяев.

– До этого я вообще не представлял, кто такие волонтеры, – делится Дима. – Честно, думал, что это люди на зарплате, получившие соответствующее образование. А тут увидел хрупких девочек, которые в свободное от учёбы и работы время занимаются с детьми, умеют находить к ним подход и между собой общаются так, словно они с другой планеты. Вызвало удивление, что приходят в волонтеры потому, что хотят отдавать другим тепло, и именно от этого и сами получают какую-то новую энергию.

Эти необычная искренность и тронула с первой минуты. А когда Дима заглянул в глаза Лены Воробьевой, нашёл ответы и на другие мучившие его вопросы.

– Есть выражение «Искра пробежала!» – говорит Дмитрий. – Иначе не скажешь.

Лена

Она немногим младше Димы. Приковывающие взгляд лучистые глаза, спокойный уверенный голос, обаяние, которому сложно сопротивляться. Неудивительно, что дети испытывают к ней абсолютное доверие.

– Мечтала поступить на факультет журналистики, – рассказывает Лена. – Но вышло не сразу. Вначале – так судьба распорядилась – выучилась на повара. Пока проходила практику в одном из известных ресторанов Воронежа, поступила на заочное отделение журфака. Нашла работу по специальности – помощником руководителя по рекламе. Сейчас занимаюсь организацией и проведением мероприятий, а также рекламой в одном из ресторанов. Работа интересная. Но, видимо, сама жизнь определяет, где человек ещё нужен. Знала, что есть в Воронеже люди, помогающие ребятишкам из детских домов, специализированных интернатов, детям-инвалидам. И вот подумалось: «А вдруг и я тоже могу чем-то помочь!»

Интернет словно принял этот запрос, и Лена в глаза попала статья о воронежском хосписе, единственными посетителями которого были волонтеры из общественной организации «Общие дети».

– Нашла их сайт, заполнила анкету и очень скоро вместе с такими же волонтерами отправилась в коррекционный интернат для тяжелобольных детей, – продолжает Лена. – Эмоции – сильнейшие. Личное общение с малышами – испытание не для слабонервных. Перед первым визитом волонтеров предупреждают: «Кто не готов, кто может расплакаться, лучше воздержитесь от поездки».

Лена себя шадить не стала, поехала. А следом были десятки поездок, акций, подготовленных для детшек из коррекционных интернатов.

– Домашние не сразу меня поняли, – говорит Лена. – И друзья, и коллеги тоже относятся к волонтерству по-разному. А я уже без этого не могу.

Тем более теперь, когда Лене Воробьевой связывает с волонтерством не только желание быть полезной, но и то, что именно здесь ей повезло найти свою вторую половину.

– Помню этот день – 12 августа, – делится Лена. – Большой дружной компанией приволили в порядок новое помещение. Парня, таксающего строительный мусор, приметла сразу. Потом мне поручили купить электрику, а так как Дима местный, то охотно взял на себя роль проводника.

«Общие дети»

Первую совместную поездку в располоненный в одном из районов Воронежской области интернат ребята помнят отлично.

– Встретчу с детшками, которые не могут ходить, улыбаться, жить обычной жизнью, достойно выдерживают далеко не все мужчины, – отмечает Лена. – А здесь был День именинника в интернате для детей-инвалидов. Поэтому мы нарядили Диму в костюм Тигра. Но зря волновались, он справился с эмоциями.

– Это непростое: видишь малыша и понимаешь, что они никогда не встанут с кровати, не пойдут, не заговорят, не обретут родителей, – размышляет Дмитрий. – И другого будущего у них нет. Всё, что им необходимо: детское питание, средства гигиены – памперсы, которые в таких учреждениях никогда не бывают лишними. А следующая поездка в интернат для детей не в таком тяжёлом состоянии, и вот он контраст – задаренные, как они сами называют, спонсорам, ребятами ждут крутых игрушек и гаджетов, зорко подмечают, с каким телефоном в кармане приехал волонтер. Здесь надо быть осторожным и не дразнить детское воображение.

– Тем более, что задача волонтеров – не без конца одаривать, а уметь участвовать в жизни детей, – подхватывает Лена. – А это намного сложнее.

Для начинающих волонтеров бывает откровением то, что зачастую маленьким (да и не только маленьким!) воспитанникам интернатов дороже подарков совместно проведенное время: игры, конкурсы и даже простые «обнимашки». В этом и есть суть волонтерства – проявить искренний интерес к ребёнку, дать ему тепло человеческого общения.

Самое ценное, что в состоянии подарить ребёнку волонтер, – положительный эмоция! Их отчаянно не хватает, и каждая детская улыбка на вес золота.

– А можно просто приехать и помочь рассортировать вещи на нашем складе, расположенном в Воронеже на улице Героев-сибиряков, д. 79 (по предварительному звонку Анне Бесараб – 8 (952) 557-05-13 или Ксении Пеньковой – 8 (920) 440-33-88), – делится Лена. – А можно и принести туда одежду, игрушки, детское питание, которые волонтеры доставят детям, чтобы передать им частичку тепла от тех, кто уверен, что хорошие люди вокруг нас есть и их надо держать.

ПОДРОБНОСТИ

Трагедия на автотрассе

В дорожном происшествии погиб Герой Советского Союза Николай Малышев

Имя Героя Советского Союза Николая Малышева хорошо известно в Воронеже. Известно прежде всего по его боевым заслугам в Афганистане. За время своего пребывания в составе Ограниченного контингента советских войск он совершил 780 боевых вылетов. За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга в Афганистане, ему было присвоено звание Героя Советского Союза, он также награжден орденом Красной Звезды. В последние годы Николай Иванович преподавал в Военно-воздушной академии имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина в звании профессора кафедры тактики армейской авиации командного факультета, вел большую общественную работу.

Третьего января Николай Иванович вместе с женой, Анной Алексеевной, возвращался в Воронеж из Ульяновска от сына. В утренних сумерках, в 7.30, на 88-м километре трассы Ульяновск – Саранск автомобиль, за рулем которого он находился, на большой скорости врезался в кучу снега и опрокинулся. Жена скончалась сразу, а Николай Иванович умер в больнице.

Процессия с погибшими пройдет 5 января с 10.00 в досуговом центре «Северный» (бывший Дом офицеров). Похороны состоятся на Аллее Славы Коминтерновского кладбища.

Валерий КАЗАНОВ.

Гаранты развития – гранты

Как живёшь, село?

За последние три года в Верхнемамонском районе главы одиннадцати крестьянских (фермерских) хозяйств воспользовались финансовой поддержкой в рамках реализации государственной программы развития сельского хозяйства на общую сумму 11 миллионов 839 тысяч рублей. Средства направлены на поддержку животноводства, создание и развитие семейных животноводческих ферм.

Тамара ГАШИМОВА

Верхнемамонский район

Дело всей семьи

Абдуллажон Мавлютов вместе со своей большой семьей живёт в селе Лозовое. Вот уже 28 лет.

– В 1989 году с женой и двумя маленькими детьми мы вынуждены были бежать из Узбекистана, в то время там произошли ферганские события, – рассказывает Абдуллажон Мавлютов. – В Верхнемамонский район тогда приехало немало турок-месхетинцев. Встретили нас как родных, предоставили жильё, работу. Большое спасибо русскому народу! Сначала два года жили в Мамоновке, потом переехали сюда, купили корову. Когда появились излишки, начал продавать молоко населению.

До приезда в Россию Мавлютов, полиграфист по образованию, работал в типографии. Затем партия направила его главным инженером в отстающий совхоз. Через несколько лет хозяйство вышло в передовики. Обосновавшись в Мамоновке, брался за любое дело: строил дома, трудился на ферме скотником. Потом решил заняться собственным делом. С тех пор вот уже 15 лет, он занимается животноводством.

Обзавёлся большим домом, пристроил к нему помещения для переработки молочной продукции.

– Начиная с одной коровы, – продолжает Абдуллажон Алиханович. – Потом дошел до 30 голов. Трактор купил. Сначала молоко сдавал на местный молочный завод, что в нашем райцентре. А двенадцать лет назад начал перерабатывать его самостоятельно. Постепенно наладили производство сыра нескольких видов из коровьего молока, в том числе и твердых сортов, делаем и творог, и сливки. Со сбытом проблем нет. Качество нашей продукции пришлось по душе местным жителям, есть постоянные клиенты.

Время шло. Сыновья выросли, получили высшее образование. Найти работу по специальности не получилось, решили вернуться домой, чтобы помогать отцу. Хозяйство расширялось: три десятка буренок, телата, овцы, 15 гектаров сеносека, 60 гектаров пастбищ. Везде нужны хозяйские руки. Три года назад построили коровник, овчарню. В 2010 году Абдуллажон Мавлютов вошёл в состав Национальной палаты Воронежской области.

– Спасибо Алексею Гордееву за то, что в области появилась такая организация. Благодаря проводимым Палатой меро-

приятиям местное население узнало обычаи, культуру, национальную кухню нашего и других народов, которые проживают на воронежской земле.

Весной прошлого года Мавлютов при поддержке администрации Верхнемамонского района подал заявку на получение гранта для развития семейной фермы. Защищать свой бизнес-проект поехал, как и положено, в Воронеж. Убедил аграрных чиновников – деньги дали, и немалые. По закону к ним надо приваивать свои. С этим, заверил фермер, проблем нет. Как только на счету появились первые средства, купил тринадцать коров красно-пестрой породы. Приобрел и уже установил транспорт для навозоудаления. Теперь намерен купить пресс-подборщик, косилку, грабли, молокопровод, систему водопоя, танк-охладитель для молока. Весной планирует ещё пополнить стадо коров.

– Как вам удаётся всё успевать? И в поле, и на ферме, и в сырдельце? – мне, как городецкому человеку, это трудно понять.

– Семья – большая опора, сыновья и невестки во всем помогают, – Абдуллажону Алихановичу есть чем гордиться. – Сыновья жён подобрали себе под стать – трудолюбивых и веселых. Семь внуков у меня, трое уже взрослые. Живём все вместе, занимаемся общим делом, с соседями дружим.

Диссертация... и козы

Владимир Казаян из Верхнего Мамоны фермерствует пять лет. Работая, окончил аспирантуру Воронежского государственного аграрного

ХОККЕЙ

Буллитное противостояние

В трёх выездных играх «Бурана» подряд дело доходило до овертайма и буллитов. И в двух из них в послематчевой «лотерее» удача улыбалась соперникам воронежцев.

Леонид ХРУСТАЛЁВ

«Спутник» (Нижний Тагил) – «Буран» (Воронеж) – 2:1

В этом сезоне «Буран» и «Спутник» в целом выступают неудачно, то и дело сменяя друг друга на предпоследнем месте в турнирной таблице. Главными действующими лицами в отчётном матче стали вратари. Причём если у «Бурана» ворота защищал опытный Александр Заливин, то у «Спутника» – молодой воспитанник местной школы хоккея Никита Лугинин.

Счёт открыли хозяева ледовой площадки в самом начале второго периода, когда воронежцы играли в меньшинстве. Вскоре лучший бомбардир «Бурана» Айрат Мураин восстановил паритет. В третьем периоде зрители заброшенных шайб не увидели, так же, как и в овертайме. А буллиты лучше исполнили хоккеисты «Спутника».

«Челмет» (Челябинск) – «Буран» (Воронеж) – 4:5



фото ВЛ.

Единственную победу в выездной серии воронежцы (в светлой форме) одержали в поединке с «Челметом».

Для челябинцев эта игра была последней в уходившем году, поэтому они горели желанием во что бы то ни стало порадовать своих болельщиков. Тем не менее к победе в основное время матча были ближе воронежцы. Они дважды вели в счёте с разницей в две шайбы, но три периода и овертайм победителя не выявили. На сей раз в серии буллитов удачливее оказались воронежцы. Отметим, что по ходу матча в составе «Бурана» результативными бросками отметились Александр Шинилов (дважды), Андрей Герасченко и Андрей Луговой.

«Южный Урал» (Орск) – «Буран» (Воронеж) – 3:2

Новый наставник «Бурана» Сергей Воронов не устает повторять, что в современном хоккее огромное значение имеет игра в неравных составах. То, как команда умеет обороняться в меньшинстве и атаковать в большинстве. В этой встрече три шайбы из четырёх были заброшены при игре в неравных составах, причём воронежцам удалось дважды реализовать численное большинство: отличился Валерий Горшков и Егор Алёшин. Но основное время и овертайм завершились ничью – 2:2, а серия буллитов принесла успех уральцам.

«Горняк» (Учалы) – «Буран» (Воронеж) – 3:1

Команда из небольшого бакирского города Учалы является дебютантом Высшей хоккейной лиги. В этом году, скорее всего, «Горняк» в плей-офф не попадёт, но уличники показали себя с неплохой стороны как коллектив уровня десятка. Хозяева льда отличились трижды, на что воронежцы ответили лишь одним точным броском в исполнении Никиты Бондарева.

Мы советуем ребятам обратить внимание на форварда «Горняка» Кирилла Пилипенко, который забросил в наши ворота все три шайбы, – отметил главный тренер ХК «Буран» Сергей Воронов. – Зная этого игрока, попросил внимательней сыграть с ним, потому что он забивной, хороший нападающий. Нам не хватало той начелности на ворота, которая должна была быть у ребят. Но шансы были, к сожалению, мы ими не воспользовались. Очень мало было бросков в последние две минуты, но одна шайба могла залететь. Однако удачная игра вратаря «Горняка» и «домашние стены» сделали своё дело. Подозреваю всех хоккейных болельщиков, которые переживают за свои команды, поддерживают их, как бы ни было трудно добираться на выезд. С наступающими праздниками, всем нам здоровья и хорошей игры!

В активе «Бурана» 29 набранных очков после 37 игр. Воронежцы опережают лишь две команды – нижегородский «Спутник» и самарский ЦСК ВВС. Наша ледовая дружина отстаёт от спасительного шестнадцатого места на 22 очка!

Очередные матчи подопечные Сергея Воронова проведут в родных стенах 10 и 12 января. К ним в гости пожелают безоговорочные лидеры этого сезона ВХЛ – питерские клубы «СКА-Нева» и «Динамо».

Тем временем стало известно, что после смены главного тренера произошли перемены и в руководящем штабе «Бурана». Вместо прежнего генерального директора клуба Артёма Тройнина на эту должность назначен Евгений Филмонов, до этого работавший начальником воронежской команды.

ПОСТУПОК

Помог спасти человека

В Воронеже на базе поисково-спасательного отряда заместитель руководителя по организации поисково-спасательных работ городской службы спасения Юрий Чистяков вручил благодарственное письмо Виктору Грицаю, который помог спасти рыбака.

Поступил сигнал о том, что в районе Чернавского треугольника, ближе к левому берегу, тонет человек. До приезда спасателей очевидец, рабочий лодочной станции Виктор Грицай, с помощью лестницы помогал рыбаку удерживаться на плаву. Используя верёвку, спасатели доставили потерпевшего. С переохлаждением 61-летнего мужчину госпитализировали в Воронежскую городскую клиническую больницу скорой медицинской помощи №1. Толщина льда в этом месте составляла всего четыре сантиметра.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Воронежцы полны надежд

Опрос

В том, что наступивший 2018 год будет для России лучше предыдущего, убеждены 47 процентов жителей столицы Черноземья, тогда как только 13 процентов горожан придерживаются противоположной точки зрения.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ

Столь явное преимущество оптимистов «вычислили» специалисты Института общественного мнения «Квалитас», которые 1-5 декабря минувшего года методом телефонного интервью опросили 600 воронежцев. Ожидают блага для страны в новом году чаще молодые люди (52 процента), чем пожилые (39 процентов), чаще состоятельные (57 процентов), чем бедные (30 процентов). Пессимистичный социальный прогноз чаще давали безработные (19 процентов) и частные предприниматели (20 процентов). В то же время 28 процентов воронежцев не ожидают для страны каких-то

сюрпризов в наступившем году и полагают, что он будет таким же, как и предыдущий.

Индивидуальный прогноз обычно оптимистичнее социального. Это подтвердили воронежцы. Большинство из них (56 процентов) надеются, что наступивший 2018 год будет для них лично лучше, чем предыдущий.

К негативным событиям минувшего года жители Воронежа отнесли продолжающуюся войну в Луганске и Донеске и напряжённые отношения с Украиной, повышение цен и коммунальных тарифов, увеличение налогов, продолжение изоляции нашей страны от внешнего мира и усиление агрессии против России запад-

ных стран, смерть выдающихся людей (Хворостовский, Задорнов и др.), рост онкологических и вирусных заболеваний, шумиха вокруг допингового скандала, отмена народного автобуса в Воронеже, зарплата, которые не растут у обычных граждан, и некоторые другие.

А главными позитивными событиями прошлого года воронежцы назвали: окончание войны в Сирии и отсутствие митингов в нашей стране, уверенное строительство Керченского моста, обновлённые дороги и новые скверы в Воронеже, Платоновский фестиваль в столице Черноземья, проведение Кубка Конфедераций по футболу и успешная подготовка к чемпионату мира по футболу в России, рождение детей и внуков. Аналитики ИОМ также сообщили, что человеком 2017 года среди сорока претендентов горожане подавляющим числом голосов назвали теперь уже экс-губернатора Воронежской области Алексея Гордеева.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Депутату Государственной Думы Федерального Собрания РФ Аркадию Николаевичу ПОНОМАРЁВУ

Уважаемый Аркадий Николаевич!

Примите наши искренние поздравления с наступившим Новым годом и Светлым Рождеством Христовым!

Новогодние и рождественские праздники всегда пронизаны особой атмосферой добра, радости и новых надежд. И мы в такие дни считаем своим долгом высказать Вам слова признательности и благодарности за Вашу помощь нашей школе, за внимание к решению повседневных сельских проблем. Благодаря такой поддержке перед юным поколением садовчан открываются новые возможности в постижении знаний, в занятиях физкультурой и спортом, а само Садовое становится лучше, краше, современнее.

Желаем Вам, уважаемый Аркадий Николаевич, чтобы наступивший год принес Вам свежие идеи, новые большие возможности и перспективы для процветания и успеха!

Пусть в Вашем доме царят счастье, любовь и благополучие! Успехов Вам во всех начинаниях!

Учащиеся и педагоги Садовской средней общеобразовательной школы №2, жители села Садовое Аннинского района.



Николая Алексеевича КАРДАШОВА

поздравляем с днём рождения! Желаем ему крепкого здоровья, благополучия, творческих успехов!

Коллеги.



«...Явится годом грандиозных боёв»

Поиски и находки | В 1931-м жизнь многих жителей Центрально-Чернозёмной области была сломана, но главные трагедии оказались впереди

В Воронеже с конца 1930 года продолжались допросы арестованных краеведов. Их дело окажется не единственным в тот год примером расправы властей над провинциальной интеллигенцией. Если тут основными жертвами стали интеллигенты, что называется, «старой формации», то за процессом меньшевиков, состоявшимся в столице в марте 1931-го, последовали травля и аресты как людей, борющихся за идеалы социал-демократии ещё при царе, так и представителей поколения, во многом сформировавшегося после 1917-го и помнившего некоторое идеологическое разнообразие (пусть в границах одной идеи) времён нэпа.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Частыми стали встречи в Одной туземной камере «левых» и «правых» (что бы ни значили эти слова). Бывшего священника и недавнего автора журнала «Новый ЛЕФ».

В начале 1931-го завершается антирождественская кампания, которая проводилась с конца предыдущего года. В Воронеже внимательно отслеживали, как оседают она на страницах газет ЦЧО. 4 января, накануне праздника, давно переставшего быть официальным, «Коммуна» опубликовала заметку П.Зарина: «Более 15 просмотренных районных газет в течение этого декабря не дали ни одной статьи, ни заметки об антирождественской кампании. К игнорирующим антирождественскую кампанию принадлежат даже бывшие окружные газеты: «Колхозная правда» (Борисоглебск), «Белгородская правда» и «Ленинский путь» (Льгов). Ряд газет дали исключительно общие директивные статьи».

8 января в стенах «Коммуны» открылось областное совещание редакторов районных и фабрично-заводских газет. Первым взял слово партийный вожь ЦЧО Иосиф Варейкис. Посвящено выступление было «очередным задачам печати в третьем, решающем году пяти-

летки». Отчёт о совещании в «Коммуне» появился под названием «Печать в борьбе за сплошную коллективизацию». Докладчики убеждали собравшихся в том, что «ряд южных районов в основном заканчивает сплошную коллективизацию и на её основе ликвидацию кулачества как класса», хотя и признавали, что «на севере и в центральных районах бой с кулаком за колхозы ещё только вступает в свою решающую фазу». Отсюда вытекало различия методов работы в разных утолках огромной Центрально-Чернозёмной области. На юге газеты должны были описывать «завершение и закрепление» коллективизации. На прочих же территориях – стать «подлинными организаторами масс на борьбу за дальнейший рост колхозов».

«Этот год явится годом грандиозных боёв за завершение построения фундамента социалистической экономики, – провозгласил зав. сектором печати округа Сергей Елозо. – И вся работа нашей печати должна быть сосредоточена на выполнении этой исторической задачи, на выполнении народнохозяйственного плана 1931 года и на преодолении трудностей нашего гигантского роста».

Областное совещание редакторов, собирающееся в этот момент, приобретает поэтому громадное значение».



Вожь ЦЧО Иосиф Варейкис глазами «коммуновского» художника.

Далее в его статье отмечается: «Печать имеет беспорочные заслуги в борьбе за коллективизацию, в борьбе против кулачества. Но некоторые газеты не смогли организовать настоящей повседневной борьбы за сплошную коллективизацию, не развинули массовой работы, не ведут борьбы с оппортунистической ставкой на самолёт». Пропагандистскую роль большинства из них Елозо охарактеризовал как слабую, отметил, что «прежде всего необходимо углубить политическое содержание печати».

В газете той поры уже почти ничего не напоминало о недавнем нэповском лусте отчасти, но либерализме. Трескучая пропаганда при редакторе Александре Швереве в «Коммуне» отгласила на второй план то, что ещё года четыре назад считалось журналистикой. Текстов о проблемах (скажем, в банном хозяйстве), разумеется, появилось немало, но всё чаще трудности, с которыми сталкивались жители ЦЧО, подпадали как результат всё обостряющейся классовой борьбы. Заголовки стали занимать по три строки

(например: «Правильно организовать труд в колхозах – значит обеспечить победу большевистской весны»).

12 февраля газета публикует доклад Варейкиса на областном съезде колхозников «Наши задачи в борьбе за сплошную коллективизацию». Речь сама по себе малоинтересна, штампы, из которых она чуть менее чем полностью составлена, в сочетании выглядят едва ли не извращением («До того, как произошла социалистическая революция в нашей стране, никогда в мире не было колхозника. Колхозник – это новый тип человека для всего человечества, для всего мира. Колхозника вы не увидите, конечно, ни в одной из капиталистических стран»). Интересно, что иллюстрирует текст вместо парадного портрета вожь ЦЧО рисунок, на котором Варейкис изображён не слишком официально: сидит, повернутый к читателю в профиль, и хмуро смотрит на стоящую перед ним таинственную чёрную коробочку – вероятно, радиоприёмник. Очень скоро, в 1932-1933 годах, ему доведётся читать поступающие в обзор

сводки о массовых голодных смертях крестьян Центрально-Чернозёмной области, о случаях каннибализма в её юго-западных районах. Неужто с таким же выражением лица?

Имя автора рисунка не указано, но, скорее всего, это один из героев моей статьи.

9 ноября 1930 года Варейкис выступал на партийном активе с докладом, в котором информировал собравшихся «о раскрытии двух контрреволюционных партий в Советском Союзе» – так называемых «Трудовой крестьянской» и «Промышленной». Руководителями объявили экономистов, учёных, инженеров. Параллельно продолжалась масштабная кампания чистки государственных органов от «буржуазных специалистов». Спровоцированным злпом надеждам старой интеллигенции на постепенную либерализацию большевистского режима пришёл конец.

Март 1931 года запомнился процессом меньшевиков. Социал-демократы, «виновные» лишь в том, что пошли когда-то не за радикалом Лениным, а за более умеренными лидерами, и прежде подвергались гонениям. Но в 1920-е их, по крайней мере, не объявляли со стороны прессы «социал-фашистами» (с годами тяжесть этого бессмысленного ярлыка будет возрастать). Уже первые отчёты о московском процессе «Коммуна» опубликовала под заголовками вроде «Социал-интервенты, холуи мирового капитала будут разоблачены до конца». «Рабочие, инженерно-технические работники и служащие ЗАВОДА ИМ. ЛЕНИНА выражают своё возмущение по поводу гнусной претельской и контрреволюционной работы меньшевиков – агентов международной

буржуазии. «Продавшиеся капиталу, – заявляют рабочие, – меньшевики-вредители путем интервенции и кровавой расправы с рабочими СССР намеревались уничтожить диктатуру пролетариата и восстановить капитализм в Советском Союзе», – сообщила газета.

Одним из самых странных последствий суда стала серия «трудоувод починков», о которых «Коммуна» известила читателей: «В ответ интервентам-вредителям на заводе организованы ударные бригады образцово-показательной и ударная бригада кончатеров, обязавшаяся показать пример рационального использования топлива». Собрание рабочих завода имени Коминтерна по тому же поводу объявило «поход за овладение техникой», студенты же Воронежского ветеринарного института приняли решение «ликвидировать все прорывы в учёбе».

С кем-то из бывших меньшевиков (а также с проходящими по делу краеведов) профессором Алексеем Пунтинским и заведующим библиотекой университета Сергеем Введенским встретится в конце апреля – во внутренней тюрьме ОГПУ на улице Дзержинского художник «Коммуны», молодой поэт Владимир Короблинов. Он был арестован в ночь на 28 апреля. «Никаких вещественных доказательств, свидетельствующих об антисоветской деятельности двадцатипятилетнего Короблинова, бравые чистки не обнаружили. На всякий случай конфисковали три общие тетради с его стихотворными набросками. Так они и ступили навечно в недрах зловещих органов», – рассказывает Олег Ласунский в книге «Литературный Воронеж. Имена и факты».

(Продолжение следует).

КРИМИНАЛ

Скрывалась на крутом авто

Прокуратура Воронежа утвердила обвинительное заключение в отношении серийных квартирных воров.

Так, по версии следствия, ранее неоднократно судимые за подобные преступления 29-летний и 45-летний жители Воронежа разработали следующий способ совершения преступлений. В квартиры они всегда проникали через входные двери, которые, имея преступный опыт, открывали за считанные секунды. После этого обвиняемые с похищенным имуществом скрывались на дорогом стоящем автомобиле. При этом все кражи были совершены злоумышленниками из одного и того же дома на ул. 9 Января областного центра. Допрошенные в качестве обвиняемых, мужчины пояснили: преступления совершали в одном месте, так как рассчитывали, что правоохранительные органы никогда бы не предложили причастность к ним одним и тем же лиц. Для совершения преступления специально использовали дорогостоящий автомобиль, чтобы, скрываясь с места преступления, никто не догадался, что они вора. В ходе предварительного расследования обвиняемые полностью признали свою вину в совершённых преступлениях. Обвиняемым грозит наказание до шести лет лишения свободы, сообщает облпрокуратура.

Ранил двоих полицейских

Следственные органы СКР по Воронежской области возбудили уголовное дело в отношении 27-летнего мужчины, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 318 УК РФ («Применение насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении представителей власти, в связи с исполнением ими своих должностных обязанностей»).

По версии следствия, в первый день нового года двое полицейских доставляли 27-летнего мужчину в отдел полиции по подозрению в совершении преступления, совершенного на территории Центрального района Воронежа. Последний, желая скрыться и

воспрепятствовать законным действиям стражей порядка, применил к ним насилие – нанёс не менее одного удара ножом в область предлечья одному из полицейских и второму – удар ножом в область виска. С полученными телесными повреждениями сотрудники полиции доставлены в медицинские учреждения. Сотрудники СК и полиции выполняют комплекс мероприятий для установления всех обстоятельств преступления, закрепления доказательственной базы и установления места нахождения подозреваемого, информирует СУ СКР по Воронежской области.

Подозревается в организации наркопритона

В отделе полиции № 6 УМВД России по Воронежской области получили оперативную информацию, что 34-летний неработающий местный житель, употребляющий наркотические средства, причастен к систематическому предоставлению помещения для их потребления.

Установлено, что в квартире подозреваемого, проживающего в многоквартирном доме по улице Ломоносова, регулярно собиравались компании молодых людей различного возраста. Гости употребляли наркотические средства, а с хозяином расплачивались деньгами либо наркотиками. Мужчину задержали и доставили в отдел полиции, где он дал признательные показания. В отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 232 УК РФ «Организация либо содержание притона или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов». Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до четырёх лет, информирует ГУ МВД России по Воронежской области.

Анатолий КРУГЛОВ.

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Приемная: (473) 251-24-87, 210-60-75. Заместитель генерального директора А.И.Соловьев – (473) 255-14-74, 210-60-72; Заместитель главного редактора В.В.Силин – (473) 255-08-55, 210-60-71.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефоны: 8 (473) 239-00-88, 293-93-70, 210-60-68

Газета выходит по вторникам и пятницам. Подписные индексы: П5156, П5160, П5114, П5803. Заказ № 16. Тираж номера – 10015 экз.